



非凡“十四五” 绿色发展绘新卷

最后通高速县织密交通网

山中特产12小时内端上大城市餐桌

冬日清晨，薄雾如纱轻笼武陵群峰，黛色山峦在晨光中晕染成水墨长卷。驱车驶入宜来高速鹤峰东段，溇水河特大桥凌空横跨峡谷，满载茶叶、中药材、高山蔬菜等特色农产品的货车呼啸而过，这些曾因山路阻隔、需3天才能运抵武汉的特产，如今经高速冷链运输，12小时内就能端上大城市的餐桌。这幅鲜活场景，正是鹤峰“十四五”规划交通蝶变的生动写照。

高速未名县织密立体交通网

2020年7月16日，宣鹤高速通车，如同一把“金钥匙”打开了深山之门。作为湖北省最后一个通高速的县，鹤峰交通建设也由此按下加速键。

2024年9月，宜来高速鹤峰东段38.62公里路段正式贯通，该路段桥隧比达67.5%，建设者们攻克喀斯特地貌溶洞多、地质不稳等难题，连续68个月驻守工地，最终实现提前3个月通车。目前，宜来高速宜昌段正加速推进，全线通车后，鹤峰到宜昌的车程将从4小时缩短至1.5小时，彻底改变恩施州南四县“先西进恩施，再东出宜昌”的绕路困境，仅物流成本就能为企业年均节省数百万元。

数据见证着深层次蜕变：“十四五”期间，鹤峰全县公路路网累计完成固定资产投资85.82亿元，16个普通国省道项目高质量完成。

596.5公里农村公路新改建工程中，走马镇木耳山“茶园路”建成“景观路”，容美镇大溪村“民心路”建成“产业路”，茶园陈师傅说，“以前雇人背茶叶下山，现在直接装车，一年能省1万多元！”

截至2025年11月底，全县公路总里程达3464.646公里，路网密度达120.79公里/百平方公里，较“十三五”期间增长18.79公里/百平方公里，“三纵两横一联”普通公路网、“一纵一横”铁路网正加速推进，立体交通格局即将形成。

民生温度藏在路网末梢。如今全县开通农村客运班线78条，46个行政村通公交，太平镇四坪、唐家、中坪村的公交专线每天6趟往返县城。村民张银秀再也不用背着背篓走2小时山路赶集，“现在坐公交5元钱到县城，买完菜还能赶回家做午饭！”行政村公路硬

化率100%、自然村通达率95%的成果背后，是偏远山村“出行盲区”的彻底消失。

交通加速度激发产业发展爆发力

铁炉白族乡渔山村2021至2022年拓宽并硬化8公里村主干道、修通硬化57.5公里组级公路后，茶叶、箬叶等农产品顺利出山，价格翻倍。村民张静返乡成立湖北省鹤峰渔山源生态农业有限公司，帮村民带货，近3年全村特产年销量增长30%，年销售额超500万元，全村人均收入达1.3万余元，还吸引不少年轻人回乡开网店、办民宿。

“交通+文旅”的融合效应更加强劲。屏山峡谷景区曾因路况差，游客需换乘才能抵达，2023年景区旅游公路升级，同步启动文旅融合项目——宜来高速鹤峰东互通连接线云长线、云中线，互通连接线建成后，从高速出口5分钟即可到达景区。2025年前三季度，鹤峰接待游客682.65万人次，实现旅游综合收入43.52亿元，较同期分别增长55.11%、73.60%。沿线容美镇唐家铺、庙湾、张家村等地的民宿生意日益红火。

“交通+物流”破解了农村寄递的“最后一公里”难题，也加速电商、物流业发展。太平工业园的农产品冷链物流园里，每天几台冷链货车往返运输，负责人指着分拣线说：“我们的茶叶、葛仙米等生鲜产品通过高速冷链运输，能直达上海、北京的商超，2025年销售额预计突破5000万元，比2024年增长1倍多！”

智慧赋能与绿色交通

鹤峰成功打造245省道、351国道等“美丽国省道”，建成“国省双美”公路体系，成为恩施州唯一获此殊荣的县市。在G351界牌树至左家垭路段，智能监测摄像头实时捕捉路况，一旦出现落石、结冰等情况，系统会立即向养护人员发送预警信息。

桥梁隧道的安全防护也装上了“智慧大脑”。在351国道湖坪大桥、245省道两河口大桥等桥梁，传感器实时采集桥梁位移、应力等数据，后台系统通过AI算法分析结构安全状况。“2025年汛期，系统监测到大桥支座出现微小位移，我们及时维修，避免了安全隐患。”



山城鹤峰如诗如画。（鹤峰融媒体中心供图）

患。”技术人员杨子乐说，目前全县国省道桥梁、隧道动态安全监测覆盖率达100%，巡检效率提升50%，故障预警准确率达95%。

站在“十四五”收官节点，鹤峰交通的蓝图已向未来展开。在县交通局规划室，一本“铁水公空邮”一体化综合立体交通规划蓝本格外醒目：未来五年，鹤峰将全力构建“一场多点”航空网、“十”字型铁路网、“一纵二横”高速网、“三纵两横一联”国省道网，重点谋划鹤张高铁连接线，加快推进巴张高速沪渝至鄂湘界段、恩常高速等93个项目，总投资约988.089亿元。

（选自 湖北日报客户端鹤峰频道 作者 杨国炎 向秋怡 徐超）

3件萝卜雕拍出10万元

“46000元成交！”“21800元成交！”“35000元成交！”“52000元成交！”随着主持人激昂的竞价播报接连响起，黄州幸福鱼、黄州萝卜创意雕轮番拍出亮眼高价，台下群众掌声与喝彩声交织。11月29日，黄冈市黄州区陶店乡飞鸿滑草场旁人声鼎沸，2025年黄州区农民丰收季活动在此火热举行。

10时45分，“鱼王”拍卖环节将现场气氛推向高潮。这条由幸福村精心培育的“鱼王”起拍价5000元，经过多轮竞价，最终以4.6万元成交。紧接着的萝卜雕刻拍卖更是惊喜连连，由国家技能大师张彬以黄州萝卜为原料雕刻的3件艺术品，分别以2.18万元、3.5万元和5.2万元的价格落槌，总成交额达10.88万元。

活动现场，陶店乡党委书记雷志武与3家知名企业家签署招商引资项目合作意向协议，其中，黄州萝卜供需对接合作协议的签订，标志着这一地理标志证明商标产品正式走向更广阔的市场。

农产品展销区设50余个展位，覆盖黄州萝卜、幸福鱼产品及周边乡镇特色农产品。从现炖萝卜汤到手工鱼丸，从烫豆丝到打糍粑，每个展位前都围满了品尝购买的游客，直观展现了农旅融合带来的消费拉动效应。

据不完全统计，现场达成交总额及订单近百万元。“我们村种植的黄州萝卜刚刚上市，就已经销售了20余万斤！”看到萝卜雕卖成功，陶店乡杨家湾村党支部书记赵小雷兴奋不已，对黄州萝卜及衍生产品的市场前景满怀信心。

鱼苗销售户王静也忙得不亦乐乎，他欣喜地介绍：“今年以来鱼苗销量已达200多亿尾，同比增长20%，今天节会上订单不断，丰收的日子越来越有奔头！”

（选自 湖北日报客户端黄州频道 作者 张松林 付海洋 罗思梦）

山村快递尝鲜无人机配送

近日，郧西县交通物流发展局在上津镇启动低空物流常态化运营服务，上津镇成为该县首个实现村级快件低空无人机配送的乡镇。

此次低空无人机配送首先进行了上津镇郭家渡等5个村的运营，通过城乡低空物流配送体系，包裹从分拣出库，到无人机装载飞行，到乡村驿站配送仅需十几分钟，让乡村群众享受到与城市无差别的高效物流服务。

低空物流在乡村区域的首次规模化运营，不仅畅通了工业品下乡“最后一公里”，更打通了山货出山“快速通道”，有效降低物流成本、减少损耗，为县域经济发展注入了新活力。

据了解，物流局将离集镇30分钟车程的行政村划为低空无人机配送范围，目前已在上津镇低空物流配送中心投放了1架20公斤运力无人机，每天开展低空无人机配送作业，高峰期能投递400余件包裹，不仅将群众购买的快递送到“家门口”，同时还将村里“出山”的货物通过无人机快速运出去。

（选自 湖北日报客户端郧西频道 作者 胡泽江 李松）

“矿产+土地”组合供应 推进绿色建材项目建设

12月19日，孝感市大悟县从茅山矿区饰面用花岗岩矿“矿产+土地”资源组合包，以21400.8万元的价格挂牌成交，成为孝感首宗“矿产+土地”自然资源组合出让项目，将助力百亿级大悟绿色建材产业项目加快建设。

大悟县从茅山矿区“矿产+土地”资源组合包，涉及采矿权面积10574平方公里，保有饰面用花岗岩（荒料）资源量992万立方米；配套国有建设用地使用权面积209.1亩，规划用途为工业用地。

据介绍，大悟县从茅山矿区“矿产+土地”资源组合包出让，实现了矿产和土地要素综合配置，提升了资源整体价值，使得企业同步获得支撑项目建设的矿业权和土地使用权两大核心要素，大幅缩短了项目前期审批时间，加快项目建设速度。竞得企业表示，将于2026年元旦过后开启项目建设。

今年以来，孝感市推动矿产资源变资产、资产变资本、资本变资金，先后推出8宗矿业权出让，为老旧矿山企业改造升级、市县平台公司壮大资本以及拓宽融资渠道提供了矿产资源基础支撑。

（选自 湖北日报客户端大悟频道 作者 乔卫华 朱飞）

盘龙城遗址获评4A级景区

近日，盘龙城国家考古遗址公园成功获评国家4A级旅游景区，千年文化底蕴再添荣光。至此，武汉市黄陂区A级景区总数达到20个，文旅活力持续迸发，为黄陂建设“世界景区”注入强劲动能。

盘龙城遗址，是镶嵌在长江中游的文明明珠，被誉为武汉的“城市之根”，入选“2024年度全国十大考古新发现”。这片承载3500多年商代文明的土地，以盘龙城国家考古遗址公园为核心载体，集遗址保护、考古研究、文化展示与休闲游览于一体，让游客能沉浸式触摸长江流域的商代文明脉络。

公园占地4.86平方公里，西部的遗址博物馆以卡其色砖瓦为主色调，自带浓郁的秋日氛围感。今年，这里新增的“长江水”镜面景观更是圈粉无数，不锈钢打造的蜿蜒水纹铺满阶梯，如流动丝绸般灵动，与古老遗址碰撞出时空对话的奇妙火花，成为市民争相打卡的新晋网红地，光影交错间尽显历史与现代交融之美。

近年来，黄陂区立足都市近郊区位、优质生态资源与深厚木兰文化三大优势，持续擦亮“木兰游”品牌，构建起山水观光、乡村休闲、文化体验、露营度假等多元业态的旅游矩阵。

随着今年盘龙城国家考古遗址公园成功创建4A级景区、木兰蝴蝶谷获评国家3A级旅游景区，黄陂“木兰游”品牌持续擦亮。2025年全年接待游客超3000万人次，创旅游综合收入190亿元。

（选自 湖北日报客户端黄陂频道 作者 吴九云）

技术创新带动年产值提升20%

建筑防水透气膜抢滩欧美

12月15日，位于仙桃市的湖北拓盈新材料有限公司生产车间里，建筑防水透气膜生产线24小时运转，每天有40吨产品从这里下线，出口到欧美日韩等地。

柔软轻薄是人们对非织造布的初印象，拓盈公司的研发团队却能让一块软布变成建筑用硬材料，既轻薄减量还结实耐用，一经推出就受到海外市场热捧。

公司营运与人力资源总监段小琴介绍，今年预计实现销售额6.5亿元，较去年增幅超45%，其中建筑防水透气膜新产品贡献主要增量，带动年产值提升超20%。

爆款产品背后的流量密码从何而来？“靠创新！”段小琴介绍，两年前，欧洲一家企业需要一款建筑用非织造新材料用于装饰墙体和屋顶，既要高透气性，还要滴水不漏，不少同行知难而退。面对市场抛

出的新课题，拓盈敢于接单，这份底气源自于十年如一日专注新材料研发积累的深厚功底。

公司研发团队主动对接客户需求，历时半年多终于设计出能让墙面“自由呼吸”的复合材料且能抗UV老化。该产品在去年底顺利通过客户技术检测，于今年实现规模量产，成为拉动产值增长主引擎。

抓住科技创新这一“关键变量”，拓盈公司连续十年投入近1亿元深耕新材料研发，聚焦细分领域锻长补短，成功摘获国家级专精特新“小巨人”荣誉称号。

“这一国字号荣誉来之不易，激励我们更加精益求精专注主业，做好产品。”段小琴介绍，公司牵头组建湖北省非织造布技术创新中心，斩获67项专利，产品涵盖无机非金属材料、功能改性母粒、透气膜、复合膜、非织造布等，广泛应用于塑料建材、工业防护、阻

燃防化、医疗卫生等多个领域，不仅满足国内市场需要，还远销海外20多个国家与地区。

锚定高端化、加速数字化。拓盈历时两年建成5G全连接工厂，进行生产计划优化、人机协同作业、质量智能管控、设备预测性维护、供应链协同管理以及营销售后服务，今年成功入选国家级5G工厂名录。

5G运用带来的质效变化显而易见。“系统根据订单需求动态生成最优生产计划，使插单响应时间大幅缩短至8分钟，紧急订单交付准时率提升至99.2%。”

段小琴细数变化，在设备维护方面，设备异常发现时间从传统人工巡检的1小时缩短至5分钟，设备故障率同比下降40%，年节约运维成本超100万元，为行业提供可复制的智能制造升级范式。

（选自 湖北日报客户端仙桃频道 作者 张钰）

债权转让暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司与湖北农村商业银行股份有限公司签订的委托清收协议以及湖北农村商业银行股份有限公司与襄阳致和商业服务有限公司签订的化解不良债权合作协议，中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司、湖北襄阳农村商业银行股份有限公司已将依法享有的对债务人湖北金宝科技发展有限公司和担保人的债权及担保权利依

法转让给襄阳致和商业服务有限公司，现以公告方式通知债务人和担保人。请债务人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向襄阳致和商业服务有限公司履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任）。

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司
湖北襄阳农村商业银行股份有限公司
襄阳致和商业服务有限公司
2025年12月22日

借款人名称	借款合同及相应确权文书编号	抵押人/担保人名称	担保合同或相关权益对应文书编号	原贷款行
湖北金宝科技发展有限公司	2014借0117号《流动资金借款合同》	张远斌、陈自梅、陈小明、襄阳恒业房地产开发有限公司	2013年12月3日,张远斌、陈自梅、陈小明出具的《连带责任承诺书》、2014抵0117号《最高额抵押合同》	湖北襄阳农村商业银行股份有限公司